



Общая забота

В Переславском производственном колхозно-совхозном управлении одиннадцать экономически слабых артелей — третья часть всех хозяйств. Сельские труженики поставили перед собой задачу: добиться, чтобы в ближайшие годы в районе не было ни одного отстающего колхоза.

Подъём сельского хозяйства — дело всенародное, и подтягивание отстающих колхозов до уровня передовых пойдёт тем быстрее, чем большую заинтересованность проявят в этом рабочие и служащие промышленных предприятий. Хороший пример показывает тут коллектив фабрики «Новый мир».

Давняя дружба связывает тружеников этого предприятия с хлеборобами артели «Рассвет». Заботы колхозников для коллектива фабрики так же близки, как и свои собственные. Строительство, механизация трудоёмких работ, ремонт техники, уборка урожая, оформление наглядной агитации в клубах — везде видна тут заботливая рука шефов. В минувшем году они построили в колхозе навес для хранения техники, овощехранилище, оборудовали водоснабжение на свиноферме, механизировали накатку леса на пилораму. Нынче фабрика построит в подшефной артели колхозную контору и красный уголок.

Большую помощь колхозам оказывает также коллектив Берендеевского торфопредприятия. В прошлом году он помог сельхозартелям «Красный Октябрь» и «Дружба», совхозам «Успенская ферма» и «Бектышево» вывезти на поля свыше десяти тысяч тонн торфа, колхозам «Правда», «Дружба» и «Красный Октябрь» отремонтировал десять тракторов. По заказам сельских тружеников торфяники вели в деревне строительные работы, ремонтировали технику. Весной в переславских колхозах было занято семнадцать тракторов торфопредприятия.

Нынче берендеевцы помогут подшефному колхозу «Дружба» построить коровник и навес для хранения техники, вывезти 500 тонн торфа, отремонтируют три трактора, три сцены и шестьдесят звеньев борон, подвесную дорогу на одной из ферм, а на другой установят новую. В обязательствах шефов предусмотрены выезды в колхоз художественной самодеятельности, оформление наглядной агитации.

Переславский горком партии провёл недавно совещание руководителей предприятий, посвящённое шефству над колхозами. Решено оказать нынче помощь колхозам в строительстве семи животноводческих помещений. Так, фабрика киноплёнки поможет построить свинарник в сельхозартели имени Жданова, фабрика «Красное эхо» — два скотных двора в колхозах «Россия» и «Правда», Купанское торфопредприятие оборудует доильную установку в сельхозартели «Парижская коммуна», Ивановское и Батьковско-Ольховское предприятия достроят коровники в колхозах «Маяк» и «Заря коммуны».

Коллективы всех промышленных предприятий Переславля приняли конкретные обязательства по шефству над колхозами. Надо, чтобы они не остались на бумаге. А такие случаи, к сожалению, бывают. Работники Переславского автохозяйства, где начальником тов. Елизаров, поддерживая почин ростовчан, решили вывезти колхозам в первом квартале нынешнего года 27 700 тонн торфа, в том числе свыше 10 тысяч тонн — в январе. Идёт февраль, а не выполнена и половина январского обязательства. Руководители автохозяйства никак не могут договориться с главным агрономом управления, куда вывозить торф.

Приходится удивляться хладнокровию и работников колхозно-совхозного управления. Коль у автохозяйства появилась возможность помочь колхозам в вывозке удобрений, следовало бы тотчас же использовать её, настойчиво добиваться осуществления. А что получается на деле? Не вывозят горожане торф, ну и ладно. Обязательство-то, мол, не мы на себя брали!

На отдельных предприятиях о шефстве вспоминают тогда, когда надо принимать обязательства или посылать людей на уборку урожая. А нельзя ли городскому комитету партии поставить вопрос так, чтобы шефская помощь селу, как одно из условий социалистического соревнования, учитывалась при подведении итогов работы за каждый квартал. Допустим, если коллектив предприятия работал хорошо, но не выполнил шефских обязанностей, то не присуждать ему переходящее Красное знамя.

Каждый промышленный коллектив должен рассматривать шефство над колхозом как родное, кровное дело. Этого требуют решения февральского Пленума ЦК КПСС.

Л. Коврижных.
(Наш корреспондент.)